



倾听声音 关注需求 维护权益

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

2011年12月
1
星期四
农历辛卯年十一月初七■陕西省总工会主管 ■陕西工人报社出版 ■陕西省一级报纸 ■复字第5415期
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

全国非公企业班组建设工作推进会在陕召开 创新载体提升班组管理水平

据工人日报消息，“非公有制经济在国内生产总值中的比重超过了50%，非公有制企业数在全国企业总数中的比重超过了70%，非公企业从业人员已占全国企业职工数的88.4%。”记者近日从全国非公企业班组建设工作推进会上获悉，加强非公企业班组建设已成为适应非公有制经济发展新形势的迫切需要。全总党组书记、书记处书记王瑞生出席会议并讲话。王瑞生在讲话中指出，各级工会组织要进一步增强责任感和紧迫感，不断加大工作力度，创新工作举措，推动班组建设在非公企业实现新突破，促进非公经济健康快速发展。

标题新闻

- 李克强要求巩固阶段性成果
制定好医改“十二五”规划
- 新疆立法保障工资集体协商
拒绝拖延阻挠协商将被处罚
- 发改委宣布
明年合同煤涨幅不得超过5%
- 广州出台规定
最低工资标准四年内不低于2000元



简明新闻

JIANMINGXINWEN

发改委

推出居民阶梯电价指导意见

据中广网消息，昨日，国家发改委推出居民阶梯电价指导意见，把居民每个月的用电分成三档，第一档是基本用电，第二档是正常用电，第三档是高质量用电，第一档电量按照覆盖80%居民的用电量来确定，第二档电量按照覆盖95%的居民家庭用电来确定。第一档电价保持稳定，不做调整，第二档电价提价幅度不低于每度5分钱，第三档电价要提高3毛钱。和原征求意见稿不同，还增加的一个免费档，对城乡低保户和五保户各个地方根据情况设置10到15度免费电量。

另悉，阶梯电价的具体实施方案，经听证后才能实施。

公安部

落实好戒毒康复人员就业安置措施

据公安部网站消息，国家禁毒委员会11月29日至30日在贵州省贵阳市召开全国社区戒毒社区康复工作现场会。国家禁毒委副主任、公安部副部长张新枫强调，各地、各部门要努力实现领导机构建立健全、专职人员配备齐全、工作机制健全完善、保障措施落实到位的目标，全面推进社区戒毒社区康复工作制度化、规范化、常态化。

张新枫强调，学习借鉴贵州社区戒毒社区康复“阳光工程”建设经验，千方百计地落实好戒毒康复人员就业安置措施，扎实有效地做好社区戒毒社区康复工作，最大限度地地教育挽救吸毒人员，努力实现我国禁毒斗争形势持续好转。

我省2015年预期人均寿命73.6岁

本报讯 近日，省卫生厅下发了《陕西省卫生事业发展“十二五”规划》，《规划》提出，争取到2015年，初步建立覆盖居民的基本医疗卫生制度，同时，我省人均预期寿命达到73.6岁。

《规划》强调，到2015年，我省人均预期寿命达到73.6岁。每千人口医疗机构床位数达到3.9张；每千人口执业（助理）医师1.85人；每千人口注册护士2.13人；婴儿死亡率下降到10‰。

同时，我省将初步建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度，公共卫生服务体系、医疗服务体系、医疗保障体系和药品供应保障体系进一步完善，实现“西部卫生强省”的奋斗目标。

(关颖)



近日，丹凤县铁峪铺中心小学大力发掘校本课程资源，利用学校物质文化培养学生从小树立“规范写字 正直做人”的人生理念。

郑志财 索志锋 摄

编辑：薛生贵 版式：陈幼敏

校对：姬琳 E-mail:sgbjb@163.com

**神华西服
中档消费
高档享受**
销售 0912-3260959
电话 13319120018

我省残疾孤老人员和烈属将再享所得税减免优惠政策

在原有优惠政策基础上，再给2500元免税和2000元减半优惠

本报讯 经省政府批准，我省将从明年起在现行个人收入扣除“三险一金”和减除3500元生活费用的基础上，再对陕西省残疾、孤老人员和烈属的所得减免个人所得税。

据悉，目前我省共有残疾人约429万人，孤老人员约14.27万人。从2011年7月1日起，我省已对残疾人按每人每月不低

于50元的标准给予补贴。为保障和改善民生，进一步加大对残疾人、孤老人员和烈属的支持，促进残疾人事业发展，我省将对这部分人再给予一定额度的税收优惠政策：即在现行个人月收入扣除“三险一金”和减除3500元生活费用后，再给予2500元的免税优惠和2000元的减半优惠。对残

疾、孤老人员和烈属取得的工资薪金所得月应纳税所得额2500元以下的部分，免征个人所得税；月应纳税所得额超过2500元不足4500元的部分，减半征收个人所得税。对个体工商户生产、经营所得，对企业事业单位的承包承租经营所得，年应纳税所得额3万元以下的免征个人所得税，年应纳

税所得额3—6万元的，减半征收个人所得税。

省财政厅有关负责人表示，对工资薪金所得月应纳税所得额超过4500元，个体工商户生产经营所得和对企业事业单位承包承租经营所得超过6万元的，由于这部分残疾人、孤老人员和烈属的基本生活已经得到保障，从社会

公平角度出发，不再给予税收优惠。(鹏举)



为了充分做好冬季公路安全保畅工作，长武公路段提前安排各种防滑物资的储备工作，确保机械设备的完好、人员及时到位。截至11月28日，该段已摆放防滑料200余袋，储备工业盐5吨、融雪剂10吨，全段上下已整

装待发，做好一切应急防滑保畅准备工作。

图为养护工在路旁放置防滑料。 郭红卫 刘松波 摄

国资委要求央企摸清境外家底

核算外派人员和员工薪酬等基本情况

据新华社电 国资委近日发布《关于做好2011年度中央企业财务决算管理及报表编制工作的通知》，通知显示，国资委决定自2011年度开始，全面推行财务决算全级次报送工作。所有中央企业应将集团所属各级子企业全部纳入财务决算报送范围，除BVI、壳公司等特殊子企业外，均应分户编报财务决算报表，并特别强调央企要

做好涉及境外资产的决算编制工作。

国资委要求，各中央企业要全面清理境外子企业户数、管理级次、股权结构、经营及财务状况，理清产权关系，界定管理责任，认真梳理外派人员、员工薪酬、资金管理、银行账户等基本情况，夯实境外决算管理基础。

将境外子企业全部纳入决算报表填报范围，并按照境内会计准则、会计年度和集团内会计政策进行调整，规范编制决算报表。各中央企业要以财务决算管理为契机，利用财务决算成果，加强境外子企业财务监督。

《通知》还要求，各中央企

业于11月30日前将财务决算合并范围、会计政策和会计估计变更、重大资产损失、以前年度问题整改、决算审计安排等财务决算事项报国资委备案。

《通知》还要求，各中央企业于11月30日前将财务决算合并范围、会计政策和会计估计变更、重大资产损失、以前年度问题整改、决算审计安排等财务决算事项报国资委备案。

十六届西洽会明年4月5日至9日举行

将突出“扩大区域合作促进科学发展”主题

本报讯 11月29日，第十六届西洽会新闻发布会在山东济南举行。据会议介绍，第十六届西洽会将于2012年4月5日至9日在陕西西安举行。

本届西洽会主办单位共有国家发展和改革委员会、商务部等42家，协办单位12家，承办单位为陕西省政府和中国国际贸易促进委员会，执行主席单位为宁夏回族自治区政府和山东省政府。

第十六届西洽会以“扩大区域合作，促进科学发展”为主题，进一步发挥国家级重点展会的交流平台作用，深化省际务实合作，突出投资洽谈重点。会议将在总体定位、展览展示、促进活动、服务举措等四方面突出求

实。会议将创新组织运行机制，加强展览与会议结合，形成投资洽谈馆与升级交流合作大会、西咸新区展区与项目推介会等一批“对应组合”，创造更多商机。

会期将举办第三届全球秦商大会、2012“中国山西韩国友好活动周”等系列重点促进活动和“山东日”、“宁夏日”等大会亮点活动，还有各省市区举办的多场小型、特色项目专场洽谈。

“相比往届，第十六届西洽会适当精简展馆设置，陕西省副省长景俊海说，会场内仍不搞领导关怀、领导视察等纯形象展示，提高展览和洽谈实效，着力促进展览和会议向“求精求实”转型，投资洽谈质量向“好中求优”转型。”

第十六届西洽会以“扩大区域合作，促进科学发展”为主题，进一步发挥国家级重点展会的交流平台作用，深化省际务实合作，突出投资洽谈重点。会议将在总体定位、展览展示、促进活动、服务举措等四方面突出求

讨薪不应患一把手依赖症

得当时的四川省省长蒋巨峰批示后，20日便圆满解决……

索传平“卧薪尝胆”27年未果，书记出手几十天搞定。依然给人一种感觉：这个工钱，不是“人”讨来的，也不是讨来的，而是权讨来的。正因如此，在一个崇尚法治正义的社会里，这并非是一个关于官员高效率办事的政治假话，而是一个关于社会法治、公民权益极度不畅的丑闻——还有不少悬而未决的讨薪案件因找不到“书记”而忧虑不已。

一言概之，但愿索传平的27载讨薪史，能让职能部门羞愧反省，并力争做到，公民拿回自己的劳动所得，不需要考验其毅力，也不必指望书记。因为这样的结果，仅仅是书记赢了而已。(邓子庆)

**工报
时评**

“小课题”撬动“大效益”

——来自汉中卷烟厂生产一线的报道

站在陕西中烟工业有限责任公司汉中卷烟厂中央空调微雾加湿系统偌大的工房里，正在运行的10套空调机组发出的“嗡嗡”声不绝于耳，干净的环境可以用一尘不染来描述。该厂动力车间主任苏建国

指着崭新的设备自豪地说，这套微雾加湿系统是今年4月才建成使用的，通过电加压，用水代替了蒸汽，仅节约加湿用蒸汽一项，累计节约原煤344吨。在水雾化的过程中设备还具有吸热功能，又节约了制冷需要的能量，保证了各种能量在系统内的循环使用，其节能效果十分可观。

用“小课题”撬动“大效益”。一套新的中央空调微雾加湿系统不仅提高了卷包车间温湿度调节控制的效率，而且成为进行课题攻关的一个成功缩影。像这样的攻关课题组在汉中卷烟厂就有22个，他们活

跃在生产一线和企业管理的角度，成为创建优秀卷烟的强力支撑。

在经过2009年和2010两年的摸索后，今年该厂围绕“卷烟上水平”的目标任务，对管理短板采用课题攻关的方式进行改善提升。据该厂生产设备科科长杨瑞介绍，他们将课题分为为重点攻关、重点提升、重点控制、其他管理改进四类共22个课题进行，其中确立降低烟叶消耗、降低综合能耗、提高设备有效作业率3个重点攻关课题。

四大课题的实施，不仅分解了目标任务，而且充分发挥

了课题组的主观能动性和专业性，调动了一线职工的积极性，有效促进了生产管理工作。站在卷包车间2号机组前，每分钟7000支卷烟速度让主操作手，2号机组班长郭建十分专注和繁忙。他也是综合降耗课题组的一名成员，降耗指标如何在他手中落实？他说：“5000米长的一盘卷烟纸，要卷8万支烟，浪费一米纸都要按卷烟纸的进价罚款，所以接续换纸时就必须小心专注，才能把浪费减少到最小。”记者观察后发现，节约卷烟纸的指标能否完成，在保证设备正常运转的前提下，对操作者的技

能熟练程度要求很高。因此，大规模、有针对性的技能培训也是完成课题攻关的重要环节。今年该厂就开展了“组织操作工到长沙卷烟厂学习取经”等十几项业务技能培训活动，提高了职工的技能操作水平，使各个课题的任务指标在车间得到很好的落实。

课题攻关，落实在每名职工头上也许是节约一度电、一滴水、一个“烟屁股”，但在创建优秀卷烟厂中，大的技术攻关和攻关便显得尤为重要。他们在小负荷条件下，相关课题组使用电螺杆制冷机组完全替代溴化锂制冷机组，累计节约节

煤220吨。该项目与蒸汽凝水回收系统、中央空调微雾加湿系统被称为三大节能技术应用项目，仅这三项直接计算的节能量达到740吨。在实行课题制中，该厂还设立了专项奖励基金，1-10月份累计奖励36万元，极大调动了职工特别是是一线工人参与课题创新的积极性。今年优秀卷烟厂经济技术指标评价得分74分，比去年的评价增加了7分，人均生产率得到大大提高。

本报记者 阎冬 实习生程渭

